

## UVOD

Suvremenoj obitelji svojstvena je raznolikost. Sve su prisutniji novi oblici obitelji među kojima su i jednoroditeljske obitelji. U društvu se javlja transformacija obitelji kao temeljne socijalne zajednice. Obitelj se smanjila, sve je više samačkih kućanstava, jednoroditeljskih obitelji, izvanbračne djece i neformalnih veza.

U konstruiranju obitelji kao osnovne socijalne zajednice posljednjih su godina zamijećeni sljedeći trendovi: smanjivanje stope nupcijaliteta (sklapanja braka), porast stope divorcijaliteta, povećanje dobi prilikom sklapanja prvog braka, sve veća sklonost parova kohabitacijama, te opadanje stope feriliteta i to s naglaskom opadanja feriliteta u bračnim zajednicama. O procesu pluralizacije obiteljskih oblika svjedoči i podatak da je jednoroditeljskih obitelji u razvijenim industrijskim zemljama danas između 15% i 30%. Samohrana obitelj nije jedinstvena sociološka kategorija pa ju je stoga vrlo teško definirati.

Termin samohrani roditelj se odnosi na roditelje koji samostalno, bez drugog roditelja skrbe o djetetu. Definicija samohranog roditelja uvelike ovisi o tome što se podrazumijeva pod riječju samohran. To može značiti sam, samostalan, usamljen, prepušten sam sebi, nevjenčan ili izvan stalne veze. U tim obiteljima najčešće jedan roditelj, ovisno o uzrocima, ispada iz obiteljskog sustava dok drugi mora ponovno organizirati i izgraditi novi način obiteljskog života i sam izvršavati brojne zadaće. Stoga bi možda takve roditelje bilo opravdanije nazvati roditelji samci, a ne samohrani roditelji kako se u nas uobičajeno nazivaju.

## SAMOHRANO RODITELJSTVO

Samohrani roditelji čine posebno osjetljivu društvenu skupinu, kojoj je potrebna i materijalna i psihosocijalna pomoć. Samohrano roditeljstvo se uglavnom definira na temelju obiteljske strukture, ali se ne mora nužno tretirati kao dihotomna varijabla, već i kao kontinuirana varijabla. Tako i osoba u braku može imati razdoblje vremena samohranog roditeljstva, tijekom kojeg svakodnevno skrbi o jednom ili više djece, bez stalne fizičke i emocionalne podrške partnera. Na ovaj su način i obitelji u kojima jedan partner živi dislocirano od obitelji iz poslovnih razloga (npr. u drugom gradu) također obitelji samohranih roditelja. Ovakva obitelj vjerojatno nema financijskih poteškoća kakvih ima „prava samohrana obitelj“, ali je samohrana prema kriteriju navedene emocionalne podrške i količine odgovornosti u odgoju djeteta koju jedan roditelj na sebe preuzima. Drugi primjeri povremene ili djelomične samohranosti su obitelji u kojima razvedeni roditelji žive u istom stambenom prostoru.

Može se zaključiti da su samohrane obitelji međusobno vrlo heterogene. S obzirom na samu strukturu obitelji ispravnije je ove obitelji nazvati „jednoroditeljske obitelj“. Međutim, ni uporaba ovog termina nije najsretnije rješenje, jer se njime potpuno pokriva uloga drugog roditelja u odgoju djece. Naime, u obiteljima djece razvedenih roditelja i djece nevjenčanih roditelja upravo je aktivni angažman drugog roditelja u odgoju djece jedan od najvažnijih čimbenika koji utječe na kvalitetu obiteljskih odnosa i životni standard obitelji.

## 2.1. OBILJEŽJA JEDNORODITELJSKIH OBITELJI U EUROPI

**----- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE  
PREUZETI NA SAJTU. -----**

[www.maturskiradovi.net](http://www.maturskiradovi.net)

MOŽETE NAS KONTAKTIRATI NA E-MAIL: [maturskiradovi.net@gmail.com](mailto:maturskiradovi.net@gmail.com)